



教職員羽球邀請賽紀事  
(相關報導請見第四版)

# 修平技術學院校刊

創辦人 林湯盤  
發行人 林寶琮  
編輯者 教務處出版組

林寶琮 敬題 第十六期



學術交流相關新聞報導  
(詳見第三版)

校址：台中縣大里市工業路十一號 電話：(04) 2496-1100 傳真：(04) 2496-1187 印刷：興台彩色印刷股份有限公司 電話：(04) 2287-1181



## 邁向科大 新增系吉祥物出爐

【本刊訊】本校為培養科技的精英與人文素養豐富之智慧人於九十二學年度新增企業管理系(原企業管理科)、管理科學系、資訊傳播系及應用中文系四個系，另外化學工程系改為生化工程系，因此本校於九十二學年度將有十二系已達科技大學的條件，預計於九十四學年度將再視市場需求走向增設四系達到十六系，為邁向科大做準備。新增系吉祥物已經出爐，簡介如下：



### 管理科學系「台灣黑熊」

吉祥物設計理念說明：台灣黑熊是台灣唯一的熊科動物，全身烏黑，胸前有一道V字形白色圖案，是台灣最大的哺乳動物；圓圓胖胖的黑熊，其實是個爬樹的高手，他行動的範圍非常的廣，優游在山林水澤間，為台灣稀有之保育類動物之一。吉祥物的意義：以台灣黑熊

為管理科學系之吉祥物，在強調管理科學系為一本土化的學系，有著強大的臂膀—堅實而有力的專業知識，寬厚的體魄—寬廣而謙沖的人格特質，一貫化獨立的生存方式—獨立思考與解決問題的能力，並且堅持以自然環境、生態保護的理念，追求代表勝利V字型的目標。



### 資訊傳播系「百變猴」

吉祥物設計理念說明：猴性聰明、機智、創新有才華具優秀的頭腦，能言善道，行動活潑、伶俐，手腳靈活，反應敏捷，能見機行事，適應環境。喻「資傳人」憑藉資訊科技縱橫瞬息萬變無遠弗屆之資訊世界。眼睛：銳眼觀四面、綜覽宇宙變化。耳朵：大耳聽八方、盡收世界資訊。嘴巴：巧口細訴說、資訊條理分明。雙手：掌握新科技、彙整百變情報。雙腳：腳踏網路雲、訊息無遠弗屆。尾巴：捲曲長尾巴、處事圓融內斂。

### 生化工程系「桃莉羊」

吉祥物設計理念說明：複製羊桃莉的誕生是生化技術躍進的一大步，其意義也是人們對利用生物來改良基因等工程技術的成功，以最具代表性的桃莉羊代表，設計為生化工程系徽。溫和的臉：生物和化學相輔相成，使生物經由化學方式改良能得到更優異品種。雪白

身體：代表生化工程學家的心如初生的小羊細膩，關心週遭生物。螺旋羊角：象徵生命生生不息。



修平吉祥物

### 應用中文系「台灣雲豹」

吉祥物設計理念說明：本土、高潔、華貴有文采的台灣雲豹具有靈敏、勇於創新的特質，不斷追求理想，展現光明磊落的品格。應用中文系主要是結合語言文字基本訓練與創意思考，培養撰稿、企劃專業人才。人文素養與專業並重，結合實務，激發創意，培養創意人。畢業即可投入職場，在企業、廣告、新聞、出版界，發揮筆的力量。



## 爬梳建構 繽紛亮麗

### 「2004戰後台灣文學學術研討會」圓滿落幕

▲台杏文教基金會常務董事江自得醫師  
(通識教育中心提供)

【通識教育中心】戰後台灣文學由於語言的錯雜，文字的轉換，體裁風格的滲透，意識型態的分歧；不論是西化或鄉土文學，中國情節或台灣故事；在眾家園丁辛勤耕耘與爬梳建構中，皆繁花似錦，繽紛亮麗。本校通識教育中心國文教師在歷經年餘，殫精竭慮策劃後，3月27日當天，「2004年戰後台灣文學學術研討會」終於在本校國際會議廳順利舉辦並圓滿落幕。

此次研討會，不論線上或現場報名皆相當熱絡，有來自全國四十四所公私立大專院校師生暨社會人士者，總計二百五十三人參與盛會。林校長寶琮教授親臨主持開幕儀式，贊助單位台杏文教基金會常務董事江自得醫師，亦蒞臨會場勸勉大家共同為提昇台灣人文精神而努力。會議分別由本校廖教務長蒼洲與中央

大學李教授瑞騰主持，並敦請著名詩人陳千武先生與政大陳芳明教授發表專題演講。詩人以親身體驗談「戰後台灣現代詩創作思潮」，陳教授則是娓娓細說正驅心歷血建構的「台灣文學史」。

在論文發表方面，陳器文教授以文學範疇試探「原住民文學的神話靈感」，簡政珍教授以意象與意義的流動性闡述「台灣現代詩美學」，張瑞芬副教授以古典的出走與回歸論「台灣70-80年代女性散文」，蔣美華副教授以簡政珍詩作為例談「意象的存在」，劉智濤老師說明「90年代原住民創作歌謠的認同追尋」；至於本校則有金尚浩老師研究關懷鄉土的台灣「現代詩人白萩」，劉慧珠老師探討以文體特異著稱的「小說家七等生」等；篇篇精彩，引人入勝。而七位講評教授，則分別來自國內各著名學府，他們剖析作

品，皆鞭辟入裡，也因此獲得熱烈迴響。

本校通識教育中心舉辦第二屆戰後台灣文學學術研討會，除向學校申請經費補助之外，在大力奔走民間幾個文教基金會後，亦獲得行政院文化建設委員會、台杏文教基金會、文學臺灣基金會、現代學術研究基金會共襄盛舉，熱心贊助，並不吝給予指導，使研討會得以順利舉行，在此謹致最大謝忱。相信在眾人的支持與熱愛中，對現已蓬勃發展的臺灣文學花園，將注入更多的活力，進而使先人智慧的結晶，得以發揚光大；且跨校性的學術研討會，除提昇本校研究水準之外，也能達到拓展校際聲望之目的。



▲陳教授芳明(左)與李教授瑞騰(右)(通識教育中心提供)



# 樹要成蔭、人要成才

◎董事長 林寶璋

主席、各位貴賓、各位家長、畢業班的同學以及學校師生，大家好！很高興能在這裡，向畢業班的同學說聲「恭喜」！並表達個人由衷的祝福！同時也希望大家能從學校的景物中，看出自己無限的潛力和希望所在。我說的景物，其實，就是校園中正在茁壯、開始展現旺盛生命力的各式樹種。

我們遷校到這裡，算算也有三年多了！校園的樹，全部都是遷校時移植新種的。剛移植的樹，只留下稀稀疏疏的幾片葉子，沒有綠意、生氣不足，讓校園顯得光禿禿硬梆梆的。但三年後的今天，很多樹都已長大成蔭了，校園再也不是光禿禿硬梆梆的。

這些樹能長大到今天這個樣子，並不是種下去就

能辦得到的，這還包含它本身的條件、節氣、天候的配合，以及我們大家一起給予適度的灌溉，才会有這樣的成績。當然也有少數移植過來的樹，因為水土不服或得不到適當的照顧，枯萎了、被改種了；有些區域的樹木，鑑於需要，被重新規劃、重新綠化了！

但這些樹，不管是二年前新種的、或是中途換種的、重新綠化的，現在幾乎都已確實的把根扎在這塊土地上，欣欣向榮、綠意盎然。太陽稍稍強烈時，我們常會看到，有些同學，會在樹蔭底下納涼、嬉戲或看書。可見，樹只要長大成蔭，就能給人庇蔭、給人以想望。

看到樹的長成，想到你們從入學，到今天完成階段性學習的過程。相信，大家都會有五味雜陳的感覺。為了融入這個大家庭、適應這裡的一切，除了靠自己的意志力，也有賴老師們的引導和同儕間的相互打氣，才能順利的參加今天的畢業典禮。這一切，就像樹的成長一樣，有些同學因為適應不良，中途轉換跑道，留下的空缺，由轉學生順勢遞補；也有因為專

長、興趣轉換科系的。但不管中間的過程如何，你們依然屹立在這裡，證明你們的意志力是堅強的，適應能力是經得起考驗的。甚至已經成長到，讓學弟學妹們對你們仰望，有問題，會向你們請教。再再表示，你們已經在這裡奠定成為人才的根基。

親愛的同學們！看到校園裡一棵棵生機盎然，和我們一起成長的各式樹種，你們會期望它們的成長就此打住嗎？相信，答案絕對是否定的。因為經驗告訴我們，它們可以長得更高大，樹蔭可以擴展的更寬廣，也唯有不斷的茁壯，才會讓我們的校園更美，讓更多的同學，在樹蔭底下納涼、嬉戲或看書；我們當然不希望也根本不相信它們的成長會就此打住。是的！它們有很大的成長空間，是一定要繼續長大的。

同樣的道理，你們的未來，一樣有很大的成長空間，相信有無比雄心壯志的你們，也絕不可能以現狀為滿足？希望校園不斷茁壯的樹，會更激勵你們向前、向上的決心。我們也強烈的相信，你們一定會在既有的根基上，因不斷的努力，而成為國家社會真正有用的人才。

最後，謹代表董事會全體同仁，祝福你們，順利的展翅高飛、鷹揚萬里！也祝福與會的貴賓、家長以及全校師生，身體健康！萬事如意！謝謝大家！

## 理性·創新·執行力 勇於嗆聲的新世代

2004校長畢業典禮講話

◎校長 林寶璋

最近有機會與許多年輕朋友座談，不管是六年級生還是今天在座大部分的七年級畢業生，我發現「嗆聲有理」成為現代年輕朋友最自以為是、引以為傲的處世態度。沉默是金、埋頭苦幹、實事求是，似乎都成了LKK保守懦弱、不求進步的象徵；取而代之的是顛覆傳統、追求創新，更重要的是要勇於嗆聲，表達出與眾不同的新世代的特質。這樣的活力與自信，的確是可喜的！2004年修平的應屆畢業同學，即將投入社會就業、創業的行列，成為台灣工商業界的新尖兵，我想在此以「勇於嗆聲的新世代」為題，與各位談談「嗆聲」的藝術。

首先，年輕朋友常以「嗆聲有理」來質疑許多現象、爭取許多福利，我在這裡要倒過來說：「有理才敢嗆聲」。情緒性的呼喊、非理性的抗爭，都是短暫的泡沫，中看不中用。理性的思考、合理的訴求，不僅是追求更美好的未來，更會使「嗆聲」成為扭轉乾坤的關鍵。例如，最近許多網路使用者不滿中華電信壟斷「用戶迴路」經營權，寬頻費率居高不下，讓許多想架網站的學生望之卻步，嗆聲者認為，用戶迴路是政府花了幾十年，用納稅人血汗錢的辛苦建設起來的，是屬公共財產，理應開放民間業者競爭經營，不該由中華電信壟斷。因為是「有理的嗆聲」，中華電

信被迫調降部份寬頻費率，未來可望全面調降。在這裡，「用戶迴路屬於公共財產」，就是理性的思考、合理的訴求，也是「嗆聲」得以扭轉乾坤的關鍵！

其次，我要說「有創意才敢嗆聲」。展望台灣中長期經濟前景，在製造業大量出走之後，原創力和創業精神，將是台灣下一個成長階段的要素，台灣的經濟需要注入新活力，而「創新」絕對是最重要的驅動力。我鼓勵年輕朋友們對於創意、創新的想法要勇於「嗆聲」！因為那是你出頭地的最佳捷徑。我們看近年來台灣各鄉鎮紛紛發展自己的特色，舉辦具創意的如屏東的「黑鯨魚文化觀光季」、苗栗的「油桐花觀光季」、彰化溪洲的「花卉博覽會」都使原本沒沒無聞的漁村、山城、小鎮充滿無限商機，其實就是善用地方原本的資源，結合休閒觀光的時代趨勢加以創意企劃，而成了風格獨特的創新文化。所以，運用你顛覆傳統、逆向思考的叛逆精神，勇於創新，大膽「嗆聲」！

最後，也就是最重要的：「有執行力才敢嗆聲」。除了「理性的嗆聲」、「創新的嗆聲」，我們更應具有將風格獨特的創意，化作實際行動的執行力，才能大膽「嗆聲」。社會新鮮人最容易犯的毛病就是「眼高手低」，對什麼都不滿，對什麼都敢「嗆聲」，



可是什麼都做不來，什麼都不想學，沒有執行能力。因此，我要說「有執行力才敢嗆聲」！因為這代表的是自信與實力，更是責任心與意志力。喜愛職棒的人都知道，今年上半球季，誠泰響尾蛇COBRAS與兄弟象排名位居前二位，每次對決都被視為上半季龍頭的殊死戰，蛇象也互相嗆聲，要將對手「割喉割到斷」，事實證明，兩隊攻守精采，高潮迭起，觀眾場場爆滿，的確是有自信、有實力，「有執行力才敢嗆聲」的經典賽事！

寄望修平畢業的學子，做一個勇於「嗆聲」的社會新鮮人，在此僅以「有理才敢嗆聲」、「有創意才敢嗆聲」、「有執行力才敢嗆聲」與大家共勉，以理性、創意、執行力的年輕形象，走出自己的一片天地。

### 畢業生最高榮譽 修平獎得獎人 ★★★

日間部 修平獎

二技機二甲	顏鼎倫
二專機二乙	林哲賢
五專機五乙	張智傑
二技化二甲	鍾芳嫻
五專化五丙	陳彥良
二技工二甲	陳婷如
二專工二甲	趙俊傑
五專工五甲	張舒婷
二技電二甲	黃慧菁
五專電五乙	楊銀鳴
二技資二甲	王瀚瑤
二專資二乙	楊尚勳
二技網二甲	廖宛洵

進修部 修平獎

二技機二甲	沈明宗
二專機三丙	陳淑雯
二技化二甲	張仕宏
二專化三甲	吳燕萍

二技工二甲	盧明秀
二專工三戊	鄒雨璇
二技電二甲	張政順
一專電三甲	王永霖
二技資二甲	許志華
二專資三甲	廖季端
一專企三甲	黃碧茹
二專應三丙	陳嘉峯

進修學院及進修部 修平獎

二技工三甲	林曉君
二技工二甲	許清芬
二技資三甲	李秀玫
一技資二甲	王紹柏
二技網二甲	謝文正
二技外二甲	賴柏蓉

五專進修部 修平獎

二技機二甲	許志銘
二專機二甲	李有成



- 通識教育中心潘旭章老師著作升等通過副教授資格。
- 通識教育中心張志凌老師著作升等通過副教授資格。
- 工業管理系陳獻康老師著作升等通過副教授資格。
- 電機工程系蔣忠誠老師著作升等通過助理教授資格。
- 電機工程系黃淳德老師取得國立交通大學電機與控制工程學系博士學位。
- 資訊管理系李俊賢老師取得國立中興大學資訊科學系博士學位並送審通過助理教授資格。
- 本校技術合作處當選了中國工程師學會九十三年度建教合處績優單位，（且為全國技術學院中唯一獲獎單位，本校在三年內已連續第二次獲獎），並受邀在6月4日中國工程師年會當日接受表揚。
- 推廣教育處：施榮光先生承辦「九十二年度補助辦理重點產業在職勞工進修訓練計畫」表現優異，記小功乙次獎勵。
- 「教育部九十二年度整體發展經費上傳作業」全部完成獎勵相關人員給於嘉獎乙次：人事室：許清芬小姐、會計室：葉雅文小姐、總務處：劉瑟卿秘書。

# 鄭州大學學術交流行

◎學術交流處 陳寶華

【學術交流處訊】21世紀，全球化的趨勢，已使世界各國不受時空侷限，資訊、通信緊密連結；而實質交流，更是拓展視野、提高國際聲望的最佳途徑。

四月中旬，本校與大陸河南省鄭州大學共同舉辦「兩岸教師書畫展」，希望藉此切磋技藝、深厚彼此友誼。本次聯展由校長率團，參展教師有駐校藝術家廖本生先生及本校吳楷榮、游昭晴、游正義、江美玲、林芷瑩、吳運進等多位老師，不論在油畫、國畫、書法、壓花藝術等各方面均有精心之作。開幕典禮由鄭州大學鄭玉玲副校長主持，並表達熱烈歡迎之意，本校校長也於致詞後，贈送該校鄭副校長及參展人員「交流成功」之花環項鍊，以示感謝。會中人潮不斷、熱鬧非凡，展出十分圓滿成功！

鄭州大學為一兼理、工、文、法、商等系科齊備的綜合性大學，學術氣息濃厚，對外交流廣泛，並已於2002年與本校簽訂合作協議。此次的跨海展出，相信已為兩校的友誼，奠立深厚的基礎，藉由藝文活動，也為兩校日後的交流，種下一粒美麗的種子！



▲林寶璋校長(左二)和鄭州大學國際交流處李海俊主任(左一)(學術交流處提供)

## 前進楓葉之國

# 加拿大



▲學術交流處黃光榮主任(左)和BCIT亞太郎主任Mr. Calica(右)(學術交流處提供)

【學術交流處訊】位於加拿大溫哥華本那比市的哥倫比亞技術學院(British Columbia Institute of Technology, BCIT)，為北美規模最大、專業最廣泛、科技最先進的高等公立學府之一。該校宗旨在於培育適用於全球就業市場的科技人才。這種著重實際應用的教育方式，加上與工商業界的良好關係，使得學生隨時能掌握最新訊息，並確實做好就業的準備。課程設計多元而寬廣，科目多達250餘種，囊括證照、文憑、學士、碩士等課程，以應學生與時勢所需！

3月初，BCIT亞太郎主任Mr. Calica至本校參訪，除參觀校園外，也與各系主任與老師舉行座談會，雙方就校際交流、教師交流、技術合作等三大議題進行討論，同時也針對學生日後的遊學或進修詳加研商與規劃。

為提昇國際地位、拓展國際視野，本校一向不遺餘力，不斷延伸觸角至世界各地，尋找合適的合作對象。此次進軍加拿大，相信不僅能為本校增添一優秀之學術合作夥伴，更可為本校師生帶來新的契機，未來出路也將更加寬廣！

## 修平青年捐血側記

【學務處衛保組訊】320大選結束後，原本人與人之間應有的關懷與互愛，在這次大選中受到相當的考驗。不過，選舉並不是一切，社會上總還有數不清的價值，可以去呈現、可以去追求。挽起衣袖，捐出熱血，這群默默行善救人的捐血人，才是族群融合的最佳實踐者。本校四月二十二、三兩日由學務處衛保組主辦，並獲得師生及各界一如以往熱烈響應的捐血活動。

在開學前與捐血中心企劃課徐文慧小姐在電話中約定好日期，得知大里市崇光千禧獅子會有意贈送每位捐血者一份禮品(雙層水杯)，以肯定並感謝歷年來本校的高捐血率，每回總在血液庫存嚴重短缺時，適時紓解了缺血的壓力。

活動前美食街聯絡人侯小姐親至衛保組，表明美食街所有廠商主動樂意提供各項優惠，為捐血活動盡一分心意。此舉令人十分感動，不分校內、校外、不分大、小，大家努力共同成就了一件美事，有錢出錢，有力出力，每個人都展現了真善美的一面。本次捐血在全校師生、校內廠商共襄盛舉下，總計募得326750cc寶貴熱血，也締造了近年來的新高紀錄，以後希望每一次的捐血，修平人每次都能展現助人最樂的熱血豪情。



## 日本麗澤大學參訪

◎應用外語系 陳美資老師

【應用外語系特稿】在本校學術交流處熱心的協助之下，於二月五日，陳副校長率領我們，以及進修部應三丙、應三丁的同學，全員共十九名職員工師生踏上了期待已久的日本之行。或許，此行對於應外系的日語組同學只是個畢業旅行；對於我個人而言，是闊別母校十年之後的探訪；但對於本校應外系來說，是為了強化應用外語系體質，增加國際間文化交流的重要一步。

首先，由一群麗澤大學台灣留日同學會的學生，落落大方地歡迎我們。接著，國際交流中心的中心長堀內教授致詞，他表示，麗澤大學取名為「麗澤」，是取源於中國的古典『易經』的「象曰：麗澤兌。君子以朋友講習」的句子。也就是說，為了成為傑出的人才，應藉由卓越的節資，與志同道合的人努力切磋琢磨，以完成高尚的人格，同時也善導周圍的人。此外，麗澤大學創辦人法學博士廣池千九郎更以「造就高尚品德與專業技能，作為國際性的人才」為基本信念，自一九三五年創校以來，就以「培育純粹且健全

的國際人」為目標，致力於充實的教育。結束了一連串精采的日本參訪之行，藉由沉浸在擁有三百年歷史的日本國，經濟發達與自古以來的傳統文化並存，古樸與現代的極緻結合，使學生體驗到有別於教科書的旅遊經驗。期望今後能藉由大力推動國際性的學術交流，一方面促進國際文化的相互理解，另一方面擴大國際視野，提昇應用外語系的學術水準，邁向學術國際化的嶄新境界。



▲陳副校長與本校師生參訪日本麗澤大學合影(陳美資老師提供)

## 校園人物 衛保組黎秀鳳老師

◎學務處



【學務處訊】黎小姐在校服務已超過二十年，跟她共事過的人都知道，她根本就是一位「只問耕耘，不問收穫」的人，但卻是專業領域上的「好勝份子」。為達成工作目標，她是口直心快的；為同仁、同學解答或處理醫療問題時，她是全心投入的。但如果你要耍她，她卻總喜歡客氣的婉拒。她認為能幫忙解答和妥善處理醫療問題，是她的份內事。

正因為她重視專業，所以絕不容自己的專業領域受到質疑。為此她勤於查閱各種醫療典籍，如果還有不足，她就會請教被她認定醫療知識豐富的，她那群倒楣的醫師朋友，因為互動良好，幾乎都能得到滿意的結果。學校也認為這樣優秀、資源又豐富的護理人才，如果只是讓她單純的從事行政工作，實在是一種

浪費；所以從八十四年起，就委請她兼任護理教學的工作。剛開始，她總謙稱「恐無法勝任」，而事實上，在她「不容自己的專業領域受到質疑」的前提下，很快就擄住了學生的心，學生不僅護理問題要就教於她，也源於信任，很多私秘的問題、心理諮詢的問題，全都來就教！而她也從不以為這是額外的負擔，總是樂在其中！像這樣一位重視專業，以致受到無比肯定的「好勝份子」，雖然她婉拒被喝采，但她被喝采，卻絕對是實至名歸。

我們不知道，在被婉拒的前提下，撰寫這樣誠實的報導，是否妥當？但若從她可以讓我們得到以下的啟示「『不容自己的專業領域受到質疑』，就一定會迫使自己更加精進，真正成就自己的專業；『認真學』，『學必求有成』的精神，是達成目標的不二法門；散播『歡樂』、散播『愛』，是彼此信任的開始。」來看，我們「慎心」的覺得，這是值得的。但願慣常散播「歡樂」、散播「愛」的黎小姐也能不以為忤。

# 第一屆大屯山區技職院校「修平盃」 教職員羽球邀請賽紀實

【學務處體育組訊】本校為聯絡大屯山區技職院校教職員之情感及提昇羽球技術水準，特於九十三年四月十日（星期六）舉辦本次邀請賽。由於本校羽球場地受限，本次邀請賽僅邀請國立勤益技術學院、朝陽科技大學、中台醫護技術學院及本校共四所學校參加比賽，本次活動受到鼎力金屬股份有限公司、羽球希望工程築夢聯盟及勝利體育事業股份有限公司熱情贊助，大會倍增光采。

活動由林寶琮校長並主持開幕式，本次邀請賽是採單循環賽制，經過三輪激戰後，中台醫護技術學院技高一籌勇奪冠軍、朝陽科技大學亞軍、本校獲得季軍、國立勤益技術學院殿軍。優勝隊伍由本校頒發獎牌乙面，以資鼓勵。賽後，本校特於東海漁村大里店舉辦賽後聯誼餐會，共有參賽教職員及眷屬將近百人參加，氣氛良好，頗獲好評，大家相約明年再見。

本校舉辦本次邀請賽，除了期望能夠聯絡大屯山區技職院校教職員之情感及提昇羽球技術水準外，亦期望藉由比賽能夠提高本校之聲譽及提昇本校師、生之運動風氣，另外亦希望藉由與贊助廠商互動之機會，建立產學合作之契機。



▲賽後本校教職員羽球代表隊與工作人員合影  
(體育組提供)

## 擊劍國手何佳蓉 學藝雙優

◎體育組 張志凌老師

【學務處體育組訊】何佳蓉同學，宜蘭縣礁溪人，第一次碰到西洋劍是在宜蘭蘇澳水產職業學校求學期間，她天生是一付玩劍的身材，個性稍為害羞、有點放不開，卻有不服輸的精神，加上嚴以律己、自動自發，終於在擊劍運動闖出了自己的一片天。

民國89年運動績優保送甄試進入本校工管科二專部，在教練與學長的指導下，如脫韁之野馬，表現出一流選手之氣勢。90年第一次參加全國運動會，就以初生之犢勇奪女子銳劍個人組銅牌，震驚國內擊劍界。同年在全國大專院校擊劍錦標賽大女甲組的比賽中，面對體育學院、體育系的擊劍保送生，再度奪下個人銳劍、鈍劍團體兩面金牌。在二專二年期間也獲

得亞洲杯青年錦標賽及波蘭世界青年錦標賽的國家代表隊資格。

92年9月，再度進入本校二技工管系就讀，擊劍技術因時間不斷的洗禮，戰術與與技術的發揮更能駕輕就熟隨心所欲，在比賽成績方面，再次跨越自我，勇奪92年全國運動會女子銳劍個人組第二名，並且獲得2004年亞洲杯擊劍錦標賽國家代表隊資格，代表國家遠赴菲律賓參加比賽。何佳蓉同學課業成績在自我的努力以及老師的鼓勵下，表現也非常優異，皆名列班上前五名。一位好的運動員除了需要好的技術與身體素質以外，智慧更是不可或缺，我們期待她有更好的表現以為國爭光。

### 賀

國際親善研習社參加「93年全國大專院校績優學生社團評鑑暨觀摩活動」，榮獲技專院校組學藝性社團優等獎的殊榮及獎金五千元。現任社長為林羿奴同學，現任社團指導老師為章綺霞老師與陳寶華老師。

## 系科訊息

### 機械系

- ◎恭喜本系江可達老師與久冠科技有限公司簽訂產學合作計畫從事『生物濾球之改良設計』。
- ◎新盜科技股份有限公司聘請本系林永隆老師擔任技術諮詢顧問。
- ◎88級五專(乙)張益彰同學紀念獎學金，本學期得獎同學資格為日間部應屆畢業班且學業成績為該班第一名以及88級五專(乙)前五名同學，每人三千元，已於5/6日頒發。
- ◎恭喜92年度專題製作優良指導教師，前三名依序為周志忠老師、許世卿老師以及歐乃瑞老師。
- ◎山東理工大學副校長一行四人於5/10-5/16與本校進行學術交流訪問。

### 電機系

- ◎本系預計於93年6月9日舉辦全國性『晶片系統及光電與材料應用學術研討會』。
- ◎93年4月11日至4月15日由系主任領隊拜訪姊妹系大陸北京交通大學電子系規劃2004年學術交流計畫細節，討論雙方交換學者之講學內容、研究合作方向及議題。評估在北京交大開設「積體電路及半導體技術」推廣教育培訓班及共同指導研究生之相關合作事宜。
- ◎電機系系主任陳宏仁博士與鈕健博士於93年5月24日至6月1日應馬來西亞華校董事聯合會總會(董總)之邀，協助主持獨立中學電機電子科試題庫工作營。
- ◎教育部92年度技術學院評鑑，在大家同心協力辛苦付出下，本系榮獲最好的成績【一等】。
- ◎電機系黃淳德老師進修取得國立交通大學電機與控制工程學系博士學位。

### 化工系

- ◎化工系榮獲92學年度教育部評鑑【一等】。
- ◎化工系五專應屆畢業生報考二技之成績表現優異，總分達400分以上的有林廣等16位。
- ◎92學年度第2學期系際盃排球賽，化工系榮獲冠軍。
- ◎92學年度第2學期系際盃籃球賽，化工系榮獲冠軍，化五丙黃冠于同學並獲得「最有價值球員」獎。
- ◎化工系於93學年度起更名為『生化工程系』(Biochemical Engineering)  
中文簡稱：生工系，英文簡寫：BE。
- ◎本系黃建銘博士與良濤科技企業股份有限公司產學合作「生物可分解型發泡塑膠分解度檢測分析計畫」，計畫研究費用為60萬元整。
- ◎化工人才需求殷切，本學期除了興展企業、中港興食品等公司請本系推薦學生之外，順德工業及神隆公司也於5月份蒞臨本系做公司簡介及徵才活動。
- ◎93年4月25日化工系舉辦自強聯誼活動到苗栗縣三義參觀木雕、賞油桐花、勝興火車站巡禮、品嚐客家美食以及登山健身。

### 工業管理系

- ◎榮獲92年度技術學院教育部評鑑【一等】佳績。
- ◎93年5月28日舉辦跨校性學術研討會--「2004產業管理創新研討會」，邀請雲林科技大學林聰明校長及慧國工業股份有限公司大野義男副總經理蒞臨演講。
- ◎榮獲教育部顧問室核定通過93會計年度「製商整合科技」教育改進計畫專案名稱：「運籌管理在精密機械業的製造與生產之應用與推廣」。

- ◎榮獲教育部審查通過九十三年度第一期教師在職進修活動--「豐田式生產系統教學研習班」。
- ◎93年7月19日至93年8月13日舉辦教育部「九十三年度輔導技職教師參加乙級技術士檢定--電腦軟體應用乙級訓練班」。
- ◎為協助華裔青年返國學習本國文化，接受生產技術訓練，使返回僑居地工作，配合僑務委員會舉辦「海外青年技術訓練班」，招生對象為馬來西亞高中職二年級肄業以上之華僑及華裔男女青年，訓練期滿，成績及格者，依規定發給中英文畢業證書，如符合本校入學資格者，得依規定發給學分證明，繼續留在台灣升學。
- ◎為落實本系推動發展重點特色-精實生產管理，獲得合作夥伴「慧國工業股份有限公司」協助辦理學生暑期短期國內外研習日本「豐田生產系統」遊學團，針對本系二技一年級、四技二、三年級(以日間部全程修課學生為優先)，利用暑假期間在國內校區及至國外合作之「愛信」、「豐田」企業進行修課、觀摩實習豐田生產管理理念與實務，回國後可持正式研習證明抵免學分。

### 企業管理系

- ◎自93學年度起改為企業管理系，新增日間部四技一班、進修部二技一班、進修學院二技一班，進修部及進專二專各減一班。(並另招收財務金融在職專班一班)

### 應用外語系

- ◎本系執行教育部九十三年度技專校院教師在職進修活動專案，將於4月28日、5月5日、5月12日舉辦『全民英檢學習網站暨應用網路輔助英語教學研習會』。